



стажи духа милен,
и тысячи душ
спасутся около
тебя

Православный Саров

Информационно-просветительское издание православной общины Сарова

№ 13 (276)
6 сентября 2024 г.

12+



Социальное служение

М. Курякина, фото автора



Завершилась акция «С миру по листочку»



В Молодежном центре 29 августа прошел заключительный праздник и вручение подарков к школе детям из многодетных и малоимущих семей. Православные волонтеры подготовили 360 подарков с канцелярскими принадлежностями для детей из 167 семей, в том числе 59 укомплектованных школьных ранцев для первоклассников.

Eжегодную благотворительную акцию «С миру по листочку» организует волонтерский центр «Радость моя!», начиная с 2008 года. В сборе денежных средств приняли посильное участие все неравнодушные саровчане. В течение августа православные добровольцы собирали средства, делали оптовые закупки, раскладывали подарки для учеников разного возраста. В каждый набор кроме школьных принадлежностей вложили маленькую икону прп. Сергия Радонежского, которому молятся о помощи в учении. Список детей составили сотрудники Управления соцзащиты населения г. Сарова. Департамент по делам молодежи и спорта предоставил площадку для проведения праздника и своих добровольцев.

Гостей праздника встречали ростовые куклы. Для ребят в фойе Молодежного центра организаторы провели игры и мастер-классы. С концертной программой выступили участники объединения «На до-

брой ноте», которое действует при волонтерском центре «Радость моя!»

С началом учебного года собравшихся поздравили помощник благочинного Саровского округа по вопросам образования протоиерей Александр Брюховец и заместитель директора департамента по делам молодежи и спорта Иван Усов.

Отец Александр: «Эта акция – благотворительная, а слово «благо» означает добро. Нас сегодня объединило добро человеческих сердец тех, кто остался неравнодушным к требующим заботы. Добро дает нам возможность поддержать друг друга, поделиться радостью, проявить участие. Это добро ощущается и здесь, в зале, и в наших сердцах. И оно будет всегда в нашей жизни. Те, кто поделились добром, будут иметь сокровище у Бога на Небесах. А для детей, которые сегодня получат подарки, это станет напутствием, чтобы и они в жизни творили добро. В Евангелии сказано:

«Никто не благ, как только один Бог». И в своем доброделании мы подражаем Богу».

«Особенность граждан нашей страны – милосердие, взаимовыручка и взаимопомощь, – отметил **Иван Усов**. – Уже более 10 лет в Сарове живет замечательный проект «С миру по листочку». И в последние годы, когда у нас идет специальная военная операция, много сборов для бойцов и жителей новых регионов, мы находим в себе силы продолжать поддерживать этот благотворительный проект и помогать нашим маленьким гражданам». Иван Александрович пожелал ребятам получить больше знаний и хороших оценок в новом учебном году.

После концерта первоклассников пригласили на сцену, где им вручили в подарок новый ранец со школьными принадлежностями и подарок от депутата Законодательного собрания Нижегородской области Ирины Макаровой – инновационный «вечный» карандаш, который не стирается. Каждый первоклассник позвонил в колокольчик – дал первый школьный звонок. Затем волонтеры выдали школьные наборы остальным ребятам. Всего в акции потрудились более 50 волонтеров из различных добровольческих объединений Сарова.

Новости

По материалам Интернет-СМИ

• В митрополии •

- 1 сентября в музее православной культуры при церкви в честь свт. Николая Чудотворца г. Кулебаки открыли выставку, посвященную дивеевскому священномученику Михаилу Гусеву. Кулебаки стали последним местом его служения. 31 августа 1937 года батюшку арестовали и расстреляли в Н. Новгороде. В Кулебаках чтут память отца Михаила, там в его честь освящен новый храм.
- В Министерстве юстиции России приняли решение о передаче комплек-

са зданий, расположенных в Арзамасе на территории бывшего Высокогорского мужского монастыря и находящихся в оперативном управлении ГУ ФСИН России по Нижегородской области, в ведение Нижегородской епархии. Здания передадут Церкви после определения альтернативного варианта размещения колонии и ее передислокации.

30 августа волонтеры движения «Милосердие» и прихожане храмов

Выксунской епархии собрали и передали более тонны гуманитарной помощи для участников СВО и жителей Курской области. На последней неделе Успенского поста отвезли гуманитарную помощь в зону СВО из Автозаводского благочиния Нижегородской епархии. А 29 августа с территории Спасского Староярмарочного собора в Н. Новгороде в зону СВО отправили 30 тонн груза: стройматериалы и металлоконструкции для воен-

ных целей, воду и продукты, медикаменты, бытовые средства. Часть груза передана в социальные учреждения, а 10 тыс. книг – для библиотек ДНР и ЛНР.

- 20-24 августа на территории храма в честь Рождества Христова в с. Красное Арзамасского района прошли летние сборы духовно-нравственного военно-патриотического учения «Горлица». Традиционно в них участвовали ребята из Сарова.

• В Саровском и Дивеевском благочиниях •

- 5 сентября в Центре славянской культуры с. Дивеево состоялся круглый стол «Пополнение братства обители». От чего это зависит?» с участием 22 архипастырей, игуменов, игумений и насельников монастырей Приволжского федерального округа. Всего было 153 монашествующих из 40 епархий 14 митрополий Русской Православной Церкви. Модератором встречи стал митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий, председатель комиссии Межсоборного присутствия по вопросам организации жизни монастырей и монашества. По инициативе владыки Георгия в 2019 году впервые в ПФО была проведена подобная

встреча, а теперь региональные круглые столы монашествующих организуют во всех федеральных округах.

31 августа в Серафимо-Дивеевском монастыре выпускники Института кино и телевидения Максим Хлапов, Евгений Кургин и Анастасия Костылева работали над дипломным фильмом о мозаиках Благовещенского собора и художнике, который возглавил работы по их созданию, – иконописце Анатолии Алешине.

По субботам после ранней литургии в Серафимо-Дивеевском монастыре совершаются панихиды на могиле игумении Марии (Ушаковой). В этом году отмечается 205 лет со дня рож-

дения и 120 лет со дня смерти игумении Марии.

31 августа, в день памяти христианских мучеников Флора и Лавра, которых почитают как святых покровителей животных, иерей Владимир Лапшин совершил молебен на территории конно-спортивного клуба неподалеку от КПП-3. Священник окропил освященной водой конюшню и лошадей.

30 августа первокурсники Нижегородской духовной семинарии совершили паломническую поездку в Серафимо-Дивеевский монастырь.

28 августа митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий осмотрел храмы, здания и территорию Саровско-

го монастыря, ознакомившись с ходом работ по благоустройству обители, которые проводятся в рамках развития паломническо-туристического кластера «Арзамас – Дивеево – Саров».

- 26 августа в храме Пантелейиона Целителя помощник благочинного Саровского округа по социальному служению иерей Алексий Шестаков совершил молебен о благополучном протекании беременности и родов перед иконой Божией Матери «Помощница в родах». А на следующий день, 27 августа, состоялся молебен Пресвятой Богородице для пациентов хирургического отделения КБ-50.

Семья

Первый выпуск курсов для родителей



4 сентября в Молодежном центре завершились курсы «Осознанное родительство», которые продолжались четыре месяца. Семеро слушателей курсов получили сертификаты.

Бесплатные занятия раз в неделю проводила кандидат психологических наук Любовь Борисовна Соколовская. Данный курс опирался на программу и книгу Дианы Машковой «Азбука счастливой семьи». 30 уроков осознанного родительства».

Данная программа была разработана под эгидой Института изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования. Она имеет практическую направленность и базируется на традициях и ценностях семейного воспитания.

Слушатели курсов самостоятельно изучали материалы книги и видеокурсы, выполняли домашние задания и затем обсуждали темы в группе. На последнем занятии они поделились своими мыслями:

– Курсы мне помогли понять, что неразрешимых семейных трудностей нет, и что проблемы во мне, а не в детях. Я стал более осознанным родителем.

– Мне было очень тяжело с сыном-подростком. В процессе обучения я многое пересмотрела в своем поведении, а также в отношении моих родителей ко мне. Групповые занятия несут большую поддержку. Книга Дианы Машковой «Азбука счастливой семьи» была очень полезна, изучила ее от корки до корки.

– Мы проработали отношения родителей с детьми разного возраста. Считаю, что такая книга должна быть в каждой семье. Она помогает понять не только ребенка, но и самого себя.

– Я пришла на курсы, будучи беременной. Хотела правильно себя вести с малышами с самого рождения и избежать ошибок, которые допускали мои родители, что сказалось на моем дальнейшем пути. Мы узнали много интересного, а также сдружились. Благодаря Любови Борисовне наши встречи были наполнены юмором, заботой и поддержкой.

– Курсы осознанного родительства полезны не только для родителей, но и для бабушек и дедушек. Думаю, что их должны пройти все родители и даже те, кто еще только готовится к этому.

Планируется продолжение курсов «Осознанное родительство». Следите за объявлениями в группе https://vk.com/mc_sar.

Приходская жизнь

День открытых дверей

1 сентября для всех желающих детей и их родителей провели экскурсию по воскресной школе, которая с этого учебного года находится в помещении северного келейного корпуса Саровского монастыря.

В монастырском помещении был сделан прекрасный ремонт, а мебель закупило Саровское благочиние. Завуч воскресной школы Елена Игумнова провела гостей по классам, рассказала о программе обучения, расписании, предметах и педагогах. Елену Валентиновну дополнили преподаватель Закона Божия Наталья Кулик и преподаватель ИЗО (лепка из глины) Галина Котова. В учебных классах на втором этаже также будут проходить занятия на катехизаторских курсах для взрослых, но в другое время. Помимо учебных классов там имеются зал для музыкальных занятий, небольшая трапезная, где дети смогут подкрепиться, класс для дошкольников с соответствующей мебелью и игровая комната для малышей.

Гости узнали, что в воскресной школе дети изучают основы православия, учатся петь церковные песнопения и читать по-церковнославянски, а также рисуют и лепят из глины, участвуют в праздниках и епархиальных творческих конкурсах. Подростки могут посещать дружину Национальной организации витязей, а дети старше 8 лет – учиться игре на гитаре и укулеле.

Педагоги ответили на вопросы родителей. Объяснили, что в воскресной школе домашние задания не задают и экзаменов нет, что занятия проводятся бесплатно, и что эта школа семейного типа, где приветствуются присутствие и участие родителей.



В конце встречи родителям раздали бланки заявлений (прошений) для записи детей в воскресную школу. Занятия начнутся в воскресенье 15 сентября. До этого времени можно записать ребенка в воскресную школу. Если вы хотите, чтобы ваш ребенок познакомился с православием, духовно возрастал в атмосфере добра, интересно проводил досуг и нашел новых друзей, приводите его в воскресную школу. Спрашивайте бланки заявлений в храме Всех Святых или магазине «Церковная лавка».

Мы и наши дети

Благословение перед учебой

31 августа и 1 сентября в храмах Сарова прошли молебны на начало учебного года. Порядка 1300 саровских школьников, студентов и их родителей пришли испросить Божие благословение перед началом учебы. В храмах было негде яблоко упасть. Родители показывали ребятам, как правильно креститься и ставить свечи, объясняли увиденное в храме.

В храме в честь святых Царственных страстотерпцев «молебное пение при начатии учения отроков» совершил **протоиерей Сергий Скузоваткин**. Так называется особый чин, в котором молящиеся просят «ниспослать на отроков духа премудрости и разума и просветить сердца их к приятию добрых учений».

После совместной молитвы священник обратился к детям с напутственным словом, обращая их внимание на то, что учеба – это не только обязанность, но и очень интересная деятельность, потому что от получения новых знаний можно получать удовольствие. Он пожелал всем помочь Божией в учебе.

Настоятель храма в честь вмч. и целителя Пантелеимона **протоиерей Владимир Кузнецов** говорил родителям о том, как важно приучать детей к послушанию, посещению церкви в воскресные и праздничные дни, к исполнению заповедей Божиих и неприятию греха. Это – христианская обязанность родителей. Он отметил, что мы живем в благоприятное время, когда у нас есть все возможности, чтобы приобщаться

к духовной жизни и творить добрые дела. После молебна всем детям раздали иконы Божией Матери «Прибавление ума», память которой совершалась в этот день.

Протоиерей Александр Брюховец совершил молебен на начало учебного года в храме Всех Святых. Отец Александр: «Молитва всегда содействует нашим добрым делам. Но не только молитва, но и наш личный труд. Господь помогает тому, кто трудится, поэтому ваша задача – усердная учеба. А самое главное для детей – это послушание родителям. Без этого не бывает воспитания, взросления, становления и образования человека. Нужно приложить все усилия к тому, чтобы слушаться своих родителей и почитать их, как заповедует нам Господь: «Чти отца твоего и мать твою, да благо ти будет...» Нужно слушать то, что говорят родители, чтобы мы не грешили. Мы зависим от гаджетов, проявляем злобу к другим. Порой дети обзываются, обманывают, ленятся... Много бывает грехов, и нужно стараться, чтобы этого в нашей жизни не было. Тогда Господь будет нам помощником во всех наших делах».

Священник сделал объявление о наборе учеников в воскресную школу при храме Всех Святых и пригласил желающих познакомиться с воскресной школой, которая переехала в новое помещение на территории Саровского монастыря. Затем отец Александр окропил собравшихся освященной водой и благословил.



В День знаний

Священники посетили школьные линейки



2 сентября клирики Саровского благочиния побывали на школьных линейках, поздравили детей с началом учебы и благословили на предстоящие труды.

Протоиерей Александр Сухоткин посетил школу-интернат № 1, протоиерей Александр Брюховец – школу № 13, иерей Алексей Шестаков – школу № 14, а протоиерей Сергий Скузоваткин – новую школу № 11 на ул. Зорге.

Отец Александр Брюховец: «Дорогие ребята! В стенах школы совершается процесс образования. А образование – это не только знания, но и созидание человека в его высшем смысле. Созидание человека, который имеет любовь к Родине, строит свою семью, хранит историческое и культурное наследие, который станет гражданином и будет дальше развивать наше любимое Отечество. Всем вам Божие благословение. В добный путь!»



Акция



Памяти жертв Беслана

3 сентября в Сарове прошла молодежная акция, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В ней приняли участие представители волонтерских объединений города и выступил помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами протоиерей Владимир Кузнецов.

Собравшиеся на лестнице «Миру – мир» вспомнили трагические события, которые 20 лет назад произошли в г. Беслане, где террористы захватили заложников в школе №1 и удерживали их три дня. В результате теракта погибло 334 человека, из них 186 детей. В память о жертвах Беслана 3 сентября был учрежден День солидарности в борьбе с терроризмом.

Протоиерей Владимир Кузнецов, обращаясь к молодежи, говорил о том, что нужно ценить мирную жизнь, возможность спокойно учиться, работать, расти детей. Священник после командировки в зону СВО и увиденного в прифронтовой полосе острее ощутил радость мирной жизни. **Отец Владимир:** «Мы живем в непростое время и должны сплотиться, делать больше дел милосердия, оказывать помощь нашим бойцам, пострадавшим мирным жителям и всем нуждающимся. Господь заповедал нам любить друг друга и помогать ближним. Таким должен быть наш ответ на злодеяния, которые совершают люди, ставшие орудием в руках врага рода человеческого – диавола».

Волонтеры зажгли свечи и почтили минутой молчания жертв терактов и сотрудников силовых структур, отдавших свои жизни ради спасения людей.

В день знаний

Вперед к знаниям!

2 сентября ученики Саровской православной гимназии, их родители и педагоги собрались в храме в честь Усекновения главы Иоанна Предтечи Свято-Успенского мужского монастыря – Саровской пустыни. Молебен на начало учебного года совершил духовник гимназии протоиерей Владимир Кузнецов.

В этом же храме проходил молебен пятнадцать лет назад, в 2009 году, когда только образовалась Саровская православная гимназия. Тогда в ней было всего 16 первоклассников. А теперь там учатся 340 гимназистов, из них 32 первоклассника. Вместе с родителями они уже с трудом встали в этот просторный храм.

Отец Владимир: «Дорогие дети! Я желаю вам возрасти телесно, интеллектуально и духовно. Чтобы вы, идя по жизни, как маячки освещали путь не только себе, но и другим; помогали людям обрести спасительную православную веру. Дай Бог, чтобы мы с вами молитвою, постом, покаянием, стяжанием Духа Святого достигли идеала христианской жизни – святости. Всем вам Ангела-хранителя! В добрый путь!»

После молебна гимназисты разделились на несколько групп. Два первых класса и выпускной 11 класс направились на концерт в духовно-научный центр Саровского монастыря, 2-4 классы посетили Городскую художественную галерею,

ученики 5-6 классов побывали на экскурсии в Музее ядерного оружия, а у 7-10 классов в филиале Детской школы искусств прошел урок мира, посвященный подвигу советских воинов-интернационалистов в Афганистане.

Концерт в духовно-научном центре был подготовлен силами учеников и родителей первоклассников. С напутственными словами к ребятам обратились духовник гимназии отец Владимир, директор Наталья Суздалцева и депутат Законодательного собрания Нижегородской области Ирина Макарова. Прозвучал символический первый звонок. По традиции священник вручил в подарок первым классам игры и спортивный инвентарь. А Ирина Макарова подарила первоклассникам на память открытки с храмами Сарова.

Ученикам пятых и шестых классов в музее рассказали об истории создания ядерного оружия и закрытого объекта на территории города Сарова, показали тематический фильм и провели



по экспозиции музея. Ребята засыпали экскурсовода вопросами, их очень заинтересовала тема российского ядерного щита.

Урок мира для старшеклассников назывался «Солдат войны не выбирает», его провела заместитель директора Детской библиотеки имени А. С. Пушкина Татьяна Плохотник. Ребята погрузились в историю войны в Афганистане, искали ответ на вопрос, чем воин-интернационалист отличается от наемника. Познакомились с подвигами старшего лейтенанта Евге-

ния Пичугина, который похоронен в Сарове, и командующего 40-й армии генерал-полковника и Героя Советского Союза Бориса Громова, сумевшего вывести наши войска практически без потерь. Также гимназисты читали стихи и показали сценку. Во встрече принимали участие второй духовник православной гимназии протоиерей Сергей Скузоваткин и председатель Саровского городского отделения «Российского союза ветеранов Афганистана и специальных военных операций» Константин Быков.



Из первых уст

Что будет в новом учебном году?

Беседа с директором Саровской православной гимназии Наталией Суздалцевой.



– Наталия Владиславовна, на молебне 2 сентября мы увидели новых учителей. Расскажите о пополнении педагогического коллектива.

– Действительно, у нас много новых учителей, особенно совместителей. Так же произошли кадровые перестановки в связи с отъездом из города нескольких учителей.

Заместителем директора по учебно-воспитательной работе стала Ольга Валерьевна Медведева, а вместо нее будет преподавать биологию новый учитель Татьяна Ивановна Костина. У 5 Б класса классный руководитель – новый учитель истории Дмитрий Александрович Арзамасков. Молодой учитель русского языка и литературы Иван Андреевич Суздалцев впервые взял классное руководство в 8 Б классе. В педагогический коллектив влились: учитель математики Ольга Германовна Кошелева, учитель физики Андрей Валерьевич Воронин, учитель информатики Александр Алексеевич Бодряшкин, учитель физкультуры Александр Александрович Баринов, учитель ИЗО Ирина Викторовна Захарова, вернулся учитель технологии у мальчиков Евгений Васильевич Бобков, пришел новый педагог-библиотекарь Анастасия Юрьевна Базаева.

– **Летом в гимназии проводили большие ремонтные работы. Что было сделано?**

– Главное – это замена кровли и теплового оборудования (теплового узла и радиаторов), а также восстановительные отделочные работы. Сейчас завершаются строительство перехода в новый (отдельно стоящий) спортзал и ремонт его кровли, но это не помешает учебному процессу. 26 августа успешно прошла епархиальная приемка гимназии к новому учебному году. Руководитель Отдела образования и катехизации Нижегородской епархии протоиерей Евгений Худин изучил акты проверок готовности к отопительному периоду, противопожарного оснащения и электроприборов. Он осмотрел отремонтированные помещения и поблагодарил коллектив гимназии за проделанную работу. На следующий год мы планируем продолжить ремонт, сделать замену электрооборудования и системы водоснабжения.

Низкий поклон родителям учеников, которые на заключительном этапе ремонта помогали отмывать классы и убирать территорию, чтобы успеть подготовить гимназию к началу учебы. Благодаря обновивших школьный гардероб сотрудников ООО «ТОП-СЕРВИС» (дир. Игорь Сустатов), а также сотрудника строительного отдела Нижегородской епархии Олега Шершнева, который на объекте следил за качеством работ и оптимальным расходованием стройматериалов.

– **Будет лиходить в этом году школьный автобус?**

– Нет, к сожалению. Мы его отдали в епархию, потому что ему более 10 лет, и он требует существенного ремонта.

– **Какие еще новшества будут в этом учебном году?**

– По распоряжению правящего архиерея общие утренние молитвы в гимназии в 8.15 будут проводить священники. А Божественная литургия для гимназистов по воскресеньям в 9.00 пока что будет проходить в храме Иоанна Предтечи.

Как и во всех школах у нас появился новый предмет «Основы безопасности и защиты Родины» вместо «Основ безопасности жизнедеятельности». Так же в 10-11 классах в рамках внеурочной деятельности введен предмет «Семейное ведение», его будут вести классные руководители.

Наша гимназия до конца 2024 года будет работать над проектом «Горячая точка»: создание в школьном музее «С русским воином через века» экспозиции, посвященной воинам-землякам,

прошедшим афганскую и чеченскую войны». Этот проект стал победителем Международного конкурса «Православная инициатива». Школьный музей делают в цокольном этаже, начиная с экспозиции о недавних событиях и постепенно продвигаясь глубь тысячелетней истории России. Руководителем музея «С русским воином через века» станет учитель истории Д. А. Арзамасков, а помогать ему будет К. П. Быков. Ребятам в рамках гранта предстоит поездки. Экспозиция расскажет как о погибших воинах-земляках, так и о живых ветеранах. Ребята снимут 30-минутный фильм о ветеранах, прошедших Афганистан и Чечню, который станет частью экспозиций. Кроме того, для экспозиции гимназисты нарисуют фреску св. прп. Иоанна Русского.

Также продолжается работа по еще одному грантовому проекту – «Настоятели». Ребята делают 4 серию мультфильма об истории Саровской пустыни, его премьера планируется в декабре.

– **Как прошло поступление в вузы выпускников прошлого года?**

– Я считаю, очень успешно. Наша гимназия выпустила 26 одиннадцатиклассников. В основном они выбрали технические вузы, информационные технологии. Из них 18 ребят поступили в вузы на бюджетное обучение, четверо – на внебюджетное, два – в средне-специальное учебное заведение и еще двое определяются. В Москве будут учиться 7 наших выпускников, в Санкт-Петербурге – 1, в Нижнем Новгороде – 6, в Саранске – 2, в Уфе – 1, в Казани – 1 и в родном Сарове – 5.

Успение в Саровском монастыре



Чин погребения плащаницы Божией Матери

29 августа митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий совершил в Серафимо-Дивеевском женском монастыре утреню с чином погребения плащаницы Божией Матери. Богослужение состоялось в Преображенском соборе обители.

Чин Погребения Пресвятой Богородицы – умилительное и трогательное богослужение, во время которого вспоминается Успение и Погребение в Гефсимании Божией Матери. После великого словословия под пение «Трисвятого» Плащаница была поднята священнослужителями, и участники шествия во главе с митрополитом Георгием вышли из храма. Крестный ход прошел по монастырю, а затем – по Святой Канавке, украшенной цветами.



Цитата

В Четвертом уделе Божией Матери

Настоятельница Серафимо-Дивеевской обители игумения Сергия (Конкова) о Пресвятой Богородице:

– Все мы в Дивееве – служки Царицы Небесной. А наш авва здесь – батюшка Серафим. Он ничего тут не сделал по своей собственной воле, ни одного камушка не передвинул; так и мы должны постоянно испытывать, есть ли воля нашей Верховной Игумении на любое из наших начинаний. Ничего нельзя делать в уделе Божией Матери самочинно.

Внутренний монастырский устав требует от каждой насельницы обители – от послушницы до игумении – его исполнения. В этом, а также в молитве, и выражаются прежде всего наши любовь и почитание Пресвятой.

С 1991 года мы возобновили в монастыре ежедневный крестный ход по Канавке с Богородичным правилом. В 1992 году, когда был освящен храм Рождества Пресвятой Богородицы, в нем затеплили неугасимую лампаду перед образом Рождества Пресвятой Девы Марии. Здесь же совершались первые постриги: как Божия Матерь от рождения была посвящена Богу, так и в постриге рождаются монахи на служение Господу и Ей.

Само по себе христианство есть самоотвержение, а монашество тем более. Идешь на правило из последних сил, так, сознавая свою немощь и исполняя устав монастыря, отсекаешь свою волю, и за это Господь дает тебе радость и силы, Божия Матерь благоволит, батюшка Серафим во всем помогает.



Украсили Святую Канавку

29 августа в Серафимо-Дивеевском женском монастыре Канавку Пресвятой Богородицы украсили цветами. Эта традиция поддерживается с 2003 года. Она связана с чином Погребения Пресвятой Богородицы, когда плащаницу после вечернего богослужения крестным ходом, символизирующим погребальную процессию, проносят по Канавке.

Традиция ежегодно привлекает в обитель со всех уголков страны огромное количество паломников и волонтеров, желающих принять участие в работе по украшению Канавки. Путь для крестного хода с Плащаницей Божией Матери украшается сотнями живых цветов разных сортов, размеров и окраски. По всей длине Канавки, составляющей 775 метров, орнаменты не повторяются. Для этого каждый год разрабатываются новые схемы по украшению.

Однако, орнамент традиционно геометрический: большие, малые круги, розетки, а по краю – кайма. Таким образом сверху украшенная Канавка напоминает пояс Пресвятой Богородицы.

Работа по украшению каждый год начинается в середине дня 29 августа. С этого времени Канавка закрывается для посещения паломниками. Цветы жертвуют благотворители, в том числе, многие

люди в течение лета специально их выращивают.

После крестного хода верующие разбирают цветы по домам, засушивают и вкладывают их в специальные подушечки.

Владимир, паломническая служба «Оренбургский паломник»: «Вот уже четвертый год подряд мы приезжаем в Дивеево на праздник Успения Божией Матери и на украшение Святой Канавки, чтобы прославить Царицу Небесную. Вся наша группа в д. Рузановка срывает цветы золотарника для украшения Канавки. В такое сложное время наша паломническая служба убрала поездки на море (в Крым и Абхазию) и сосредоточилась на святых местах, чтобы усилить нашу молитву Божией Матери о воинах и о наших скрбях. Теперь время уклоняться от суеты, больше молиться, творить добрые дела и просить благодать от Господа и Царицы Небесной».

за то, что есть возможность участвовать в этом радостном событии».

Валентина из г. Тамбова: «Я специально приехала на праздник, чтобы помочь украсить Святую Канавку, и теперь я счастлива. Бываю в Дивеево три раза в году: на Крещение, Пасху и Успение Пресвятой Богородицы. Стараюсь оставаться тут подольше. Дивеево – это моя душа. Приезжаю как будто в другой мир. Наполняюсь энергией, любовью и добротой. Здесь очень хорошо».



Наш театр

Мировцы на фестивале «Коврижка»



30 и 31 августа Творческое объединение «МИР» выступало на V театральном фестивале кукол «Коврижка» в г. Сергиев Посад со спектаклями «Золотая прялочка» и «Красная шапочка».

Организаторы фестиваля «Коврижка» – Александр Коврижных и театр кукол «Арт-студия Бартрам» г. Сергиев Посад. По словам Роман Сванидзе, «это – один из тех фестивалей, где царит домашняя атмосфера, где все просто, легко и доброжелательно. Где соседствуют и взаимодействуют высочайший профессионализм и радостный энтузиазм любителей. Где главное – радость встречи с коллегами и зрителями, доверительный добрый разговор с публикой, обмен творческими идеями и новые знакомства».

Первый спектакль наши актеры играли в Центральной библиотеке им. В. В. Розанова, а второй – на уличной сцене. На оба выступления сходила Мария Че-

бан, которая поделилась своими впечатлениями...

– Афиши «Золотой прялочки» появились в сергиево-посадских библиотеках еще 10 августа, поэтому я, даже не заглядывая в календарь с планами, с радостью купила билеты. Ведь спектакли «МИРа» стоят того, чтобы отложить все дела и устроить себе праздник. Тем более мне впервые выдалась возможность сходить на спектакль не как актрисе и не как простому зрителю, а как маме, приведшей в театр своего ребенка.

Спектакль оказался для моего трехлетнего сына Давида сложноватым, «на вырост». Некоторые образы остались непонятными, а сюжетные линии запута-

лись. И ведь нельзя перемотать назад, как мультик, или перелистнуть страницу, как в книге. Театр – крупное искусство, которое живет те мгновения, пока ты сидишь в зале. Но в этом и заключается его волшебство: ты проживаешь мгновение не один, а с залом, который был весь заполнен.

Первая сказка про Пыхтелку – детская, задорная, хулиганская, приправленная перцем страшного. «А я в погреб пойду, там у деда много репы», – поет неподслушанный Ванька. Но Пыхтелка – собирательный образ всего страшного, спрятанный за кулисами, говорящий разными голосами и высывающий зеленые щупальца, – хватает Ваньку, а затем Маньку, бабку и дедку. На трехлетнего Давида Пыхтелка произвела самое большое впечатление. Когда Пыхтелка съела персонажей, Давид на весь зал спросил: «А сейчас она детей начнет есть?» Страшное пугает и притягивает его, поэтому из всех историй он лучше всего запоминает бандитов и хулиганов, а в детском патерике разглядывает не ангелов и не святых, а черных чертят (по этой причине патерик пока что пришлось убрать). Но разговор о страшном нельзя обойти стороной. И Пыхтелка – это разговор мягкий, без кровожадности, с важным выводом: «Репку кушай, а маму с папой слушай».

Вторая сказка – лиричная, философская – оказалась трудной. Интересно, что, когда я смотрела эту историю незамужней девушкой, то она казалась обещанием прекрасного будущего: вон утка, вон гусь, вот они улетают вдвоем. Бабка и дедка казались если и не злодеями, то какими-то странными, все не так в этой жизни понимающими. Теперь же мне их жалко. Как трогательно они поддерживают друг друга в своем бездетном горе, как радуются утке, как торжественно обустраивают для нее дом, как жаждут позаботится о ней. Да только чрезмерная опека убивает их хрупкое счастье, желание удержать – отталкивает, и заканчивается сказка выводом: «Что Богом дано – то хорошо, а что силой взято – то не свято».

Ощущения от спектаклей «МИРа» для меня укладываются в слова «тихая радость». Радость от соприкосновения с прекрасным, радость живого общения, радость от пения и декораций, ра-

дость от покаяния и желания быть лучше (например, в спектаклях «Дом свободы» и «Сестры»). А тихая – это значит не громкая, не буйная, не перевозбуждающая, не гиперактивная, а спокойная. Такая, что не надо потом успокаивать себя и ребенка до нужного состояния. Вот и «Золотая прялочка» заканчивается тихой мужественной радостью: «Всего горя не переплакать. Завьем-ка мы горе веревочкой». Да, в мире бывают Пыхтелки, и Ваньки-хулиганы, и попки-подшлепки, и бездетные бабки с дедками, и кривые уточки, но мы, дети, будем жить дальше, потому что дорожка жизни, как веревочка в прялке, вьется дальше.

«Золотая прялочка» учит ребенка различать интонации. Одно дело, когда дедка заботливо поет сыну: «Кто у нас хороший, кто у нас пригожий? Ванюшка». И совсем другое, когда те же самые слова кричат озорной Ванька-хулиган сам про себя. А еще спектакль учит детей иерархии и семейным ценностям. Дедка с бабкой не сразу находят общее решение: дед говорит, что детей было трое, а бабка – один; то бабка убегает с прялкой от дедки, то дед притягивает бабку за ниточку, которая привязана к пальцу. Но в итоге, они приходят к единомыслию и любви.

Выступление на новой сцене – это всегда проверка на стрессоустойчивость. В этот раз куклы Ванька и Манька не хотели надевать свои головы, а пуховое облако утянуло за собой и чуть не повалило самодельные кулисы. Но опытные актеры – Роман Сванидзе и Татьяна Мальгина – и бровью не повели, а зал, наполненный кукольниками со всей России, поддерживал коллег аплодисментами...

Спасибо режиссеру Ирине Семенчук за то, что пропустила через свое большое сердце и свои талантливые работы много актеров, что дала возможность прикоснуться к настоящему искусству, что привила своим зрителям и коллегам хороший вкус, и что уже не первое поколение детей может расти на высоком и прекрасном. Хотя моя жизнь и не связана со сценой и театром, я считаю Ирину Михайловну одним из самых важных своих Учителей жизни и того, как нужно относиться к своему делу.

Будем ждать новые спектакли!

Паломничество

Посетили два Сканова монастыря

24 августа состоялась однодневная поездка в село Сканово Наровчатского района Пензенской области. Группа саровских паломников посетила Свято-Троицкий Сканов женский монастырь и Сканов пещерный мужской монастырь в честь преподобных Антония и Феодосия Киево-Печерских, где находится знаменитый пещерный комплекс.

В женской обители паломники помолились за Божественной Литургией, многие причастились Святых Таин. Они осмотрели обитель под руководством местного экскурсовода, от которого узнали историю чудотворной Трубчевской иконы Божией Матери – главной святыни древней обители. Икона была написана в 1765 году для защиты от пожаров и эпидемий. В 1930-е годы монастырь был закрыт, и чудотворная икона хранилась в запасниках наровчатского краеведческого музея. В 1993 году ее вернули Церкви, и после реставрации святыня вновь пребывает в Скановом монастыре, где от нее продолжают совершаются исцеления уже наших современников.

После трапезы группа переехала в Сканов пещерный мужской монастырь. Он был возрожден на месте Пещерного скита

Троице-Сканова мужского монастыря, построенного в начале XVII века. В пещеры уходили подвижники, искавшие подвига затворнической жизни. Скит был закрыт в 1928 году, и пещеры начали разрушаться. В 1980 году московские спелеологи обследовали пещеры и нашли 17 черепов с пулевыми отверстиями. Предполагают, что здесь проводили массовые казни людей.

Теперь подземелья приведены в порядок. Есть даже подземный храм в честь Новомучеников и исповедников земли Русской. Экскурсию по пещерам провел руководитель экскурсионной службы. Все паломники остались очень довольны посещением благодатного и намоленного места, а некоторые из них поделились впечатлениями от поездки.

Валентина Кузнецова: «Мужской монастырь расположен в тихом прекрасном месте, где

ощущаются покой и умиротворение. Здесь же находится часовня-купальня у источника предподобных Антония и Феодосия Киево-Печерских. Все желающие искупались, набрали воды и поднялись крутой лестницей из 246 ступеней на вершину горы, откуда вошли в пещерный комплекс. Разве это не чудо? Увиденное настолько тронуло наши сердца, что уже на обратном пути мы стали мечтать о новых поездках».

Елена Юрченко: «Поездка была удивительная. Святые места придают сил и веры в сложные для нашей страны дни. В таких поездках понимаешь, как велика и прекрасна наша Россия-матушка. Молишься за нее, за наших защитников и детей, за Православную Церковь. Благодарю Евгения Фильцина и Елену Верещагину за организацию поездки».



С рассуждением

Вероника Вяткина, по материалу сайта «Православное Закамье»

Христианин и животные

Как нам относиться к животным, и что происходит с ними после смерти?
Предлагаем читателям беседу на эту тему с настоятелем храма святителя Спиридона Тримифунтского села Малая Шильна в Татарстане иереем Валерием Матвеевым.

Фото Игоря Лагунова



Фотоконкурс "Святое и ценное в России" sreda.org

– Для чего Господь создал животных?

– Мнение о том, что животные созданы исключительно для нужд человека, ошибочно. Потому что первоначально, до грехопадения, поедание одного живого существа другим было в принципе невозможно, поскольку это связано со смертью. Человек мог употреблять в пищу всякую траву и плоды деревьев (Быт. 1, 29-30). Хищников, как это видно из данных стихов, Бог не создавал. Из этого следует, что смерти не было ни для человека, ни для любой иной твари, имеющей «душу живую».

Благословение Божие человеку наполнять землю и владычествовать над нею (Быт. 1, 28) имеет другое очень важное значение: Бог поставил созданного Им по Его образу человека владыкой земли и всего, что наполняет ее, для того чтобы дать человеку все возможности уподобиться своему Творцу.

– Отличается ли душа животного от души человека?

– Животный мир был создан благодаря творческой силе земли. В отличие от животного мира душа человека была создана Самим Богом: «И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лицо его дыхание жизни, и стал человек душою живою» (Быт. 2, 7). Она (душа) – не частица Бога, но действие Пресвятого Духа, Который сотворил душу, но сам не стал ею.

Вообще можно сказать, что душа в человеке – это образ Божий: «образные отражения» Святой Троицы в человеке. Она обладает тремя силами: умом, разумом и духом. Подобно тому как Бог един. Животные же совершенно лишены ума и разума. Сравнивая душу животных с человеческой душою, свт. Григорий Палама говорит, что животные имеют душу как энергию, но не как сущность, поскольку она пребывает в теле, а не в душе.

– Может ли христианин заниматься охотой и рыбалкой?

– После грехопадения взаимоотношения человека и живой природы меняются. Человек страшится Бога, а животные боятся человека (Ис. 8, 12-13). Бог отдает человеку в пищу все, что живет (Быт. 9, 3). Кровь животных можно было проливать для определенных целей: во время принесения жертв Богу. Появляется институт жертвоприношений (Лев. 17, 11). Кровь является символом души (жизни) и приобретает в ветхозаветной системе жертвоприношения животных очистительно-искупительный характер. В наше

же время человек использует животных исключительно для своих личных целей.

– Возможно ли в Царствии Небесном наличие животных?

– Библия не дает конкретного ответа, есть ли душа у животных, и попадают ли они в рай. Тем не менее, опираясь на общие библейские принципы, мы мо-



жем сделать определенные выводы. Животные имеют «душу живую». Главное различие между человеком и животным – в том, что человек был создан по образу и подобию Божьему (Быт. 1, 26-27). Это означает, что человек похож на Бога, он способен к духовности, владеет разумом и волей, а также аспектом бытия, которое будет продолжаться после смерти. Если животные и обладают «душой» или какой-либо другой нематериальной субстанцией, то она должна существенно отличаться от человеческой души. Это различие, возможно, значит, что существование «души» животных не продолжается после смерти.

В этом, наверное, главное отличие человеческой души от душ животных. У животных жизнь души полностью сводится к жизни тела, ею одушевленного. Функции душ животных сводятся к тому, чтобы одушевлять тело и управлять им. При этом души животных не обладают существенными свойствами человеческой души, такими как независимость от тела или самостоятельность, разумность, свобода и бессмертие.

Другой аспект этого вопроса в том, что Бог создал животных как часть процесса творения, описанного в книге Бытия. Он создал животных и сказал, что это

хорошо (Быт. 1, 25). Поэтому мы можем предположить, что и на Новой Земле будут обитать животные (Откр. 21, 1). Животные точно будут присутствовать и во время Тысячелетнего царства (Ис. 11, 6; 65, 25). Нельзя точно сказать, будут ли среди них наши домашние любимцы или нет, но мы точно знаем, что Бог справедлив, и попав в рай, мы полностью согласимся с Его решением этого вопроса, каким бы оно ни было.

– Тем не менее, однозначного соборного решения по этому поводу нет?

– Соборного решения по этому поводу Церковь не выносала. Мнение о том, что души животных смертны, основывается на святоотеческом учении. Все отцы, высказывавшиеся по данной проблеме, придерживались мнения, что души животных смертны.

– Часто можно слышать, что держать в квартире собаку – грех. Это правда?

– Нет, не грех.

– Существуют ли в христианстве какие-то молитвы о животных, или молиться о них нельзя? Например, если животное потерялось или болеет.

– Безусловно, можно, хотя и не так, как о человеке. Издревле в деревнях молились святым мученикам Флору и Лавру, Власию о здоровье коров, лошадей и других животных.

Закон, который Бог дал Израилю, охранял и животных, предусматривал и для них субботний покой (Исх. 23, 10-12).

ловании и спасении их. Однако просить Бога за них (в первую очередь за тех, которые являются нашими помощниками в хозяйстве) мы можем, но молиться за них как за людей или устраивать трапур – грех. Просто можно сказать: «Помоги, Господи, этому животному». Думаю, такой просьбы будет достаточно. Подавать же записки за животных в храме – кощунство.

Наше внимание к животным, попечение о них не должны ни на минуту отвлекать наше нравственное сознание от главнейшей нравственной заповеди: «Возлюби ближнего твоего, как самого себя» (Мф. 22, 39).

– Разрешается ли пребывание животных в помещении православного храма?

– Храм создан для молитвы людей, и пребывание животных там неуместно. Но в каждом правиле есть и исключения. Например, есть животные, которые могут подселиться в помещение храма, при этом никакими запретами их выгнать не удастся. Я говорю о мышах. Для того, чтобы их вывести из храма, нужно другое животное – кошка. Кошка – это, пожалуй, животное, пребывание которого в храме вызывает наименьшие антипатии.

На этот вопрос разрешите привести цитату из высказывания Святейшего Патриарха Кирилла: «Я хорошо отношусь к животным и очень люблю собак... Никогда Церковь не считала собак нечистыми животными, никогда не запрещала им входить в помещение. Очень многие выступают против того, чтобы собака заходила в храм, но не по богословским мотивам, а по причинам чисто традиционного, исторического характера, укорененным, как мне кажется, в представлениях о гигиене. Хочу сказать, что запрет на то, чтобы собаки входили в храм, не зафиксирован в каноническом праве. Это просто часть традиции, и та же традиция распространяется, наверное, и на лошадей, поросят, кур, гусей и других животных. Но не распространяется на кошек. Почему? Да потому что они всегда ловили мышей. И кошечки запускали в храм именно с этой целью. Тем более, что кошка – очень чисто-плотное, почти стерильное существо, домашнее в полном смысле этого слова. Она не создает гигиенических проблем для пространства, в котором находится. Я думаю, что проблема заключается только в этом, и никакой мистики, связанной с собаками, нет, и тем более не существует никакого «антисобачьего» богословия. Надо любить животных, потому что, проявляя любовь к животным, мы тренируем наши человеческие эмоции, становимся более человечными».

– Почему животные страдают в этом мире? Вследствие нашей греховности?

– В наказание за грех люди смертны (Быт. 3, 19) так же, как и животные (ст. 18-20). Вся земля, «вся тварь», погубленная в результате грехопадения, жаждет воскресения и восстановления, говорит апостол Павел в Послании к Римлянам (8, 20-22).



Патриарху Кириллу в Англии подарили щенка корги Вилли

Объявления

◆ В Курске Церковь объявила набор добровольцев. От волонтеров требуются мужская помощь в разгрузке гуманитарных грузов и помощь в пунктах временного размещения. Сестры милосердия и добровольцы ухаживают за инвалидами и пожилыми в ПВР, кормят их и помогают выполнять гигиенические процедуры. Добровольцам предоставляется проживание и питание. Записаться в добровольцы можно по телефону горячей линии Синодального отдела по благотворительности 8-800-70-70-222 или заполнить анкету на сайте <https://помочьвбеде.рф/>.

◆ 11-16 сентября в Н. Новгороде состоятся вторые открытые Всероссийские спортивные игры св. блгв. князя Александра Невского. В играх примут участие более 2 тыс. спортсменов в возрасте 12-16 лет из 71 субъекта РФ, в том числе ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, а также Республики Беларусь. Подробную программу и информацию можно посмотреть на сайте форума. В рамках игр состоится Всероссийский форум «Вера и спорт». Регистрация на форум по ссылке: <https://xn--6kchprijbhegir.xn--p1ai/registraciya/>.

◆ Идет набор детей от 3-4 лет в учебно-воспитательную группу при храме Иова Многострадального (ул. Березовая, 3). Занятия продолжительностью 20-30 мин. проходят каждое воскресенье, начало в 8.20. После занятий дети идут в храм на Причастие. Записаться в воскресную группу можно, заполнив заявление. Его нужно взять за священным ящиком храма. Доп. вопросы можно задать по тел.: 8(953)-556-75-26 (Елена Владимировна Верещагина).

◆ Объявляется набор детей от 10 лет с инвалидностью или ОВЗ в кружок лепки из полимерной глины при волонтерском центре «Радость моей!» Занятия бесплатные, 1 раз в неделю (сб. или вс.) по полтора часа. Их ведет опытный мастер. Если ребенок маломобилен и нужна помощь в доставке, это будет организовано волонтерским центром. У детей развиваются мелкая моторика, объемное мышление, вкус, фантазия. Дети общаются, социализируются и всегда уносят домой сувенир, сделанный своими руками. Занятия проходят по адресу: ул. Пушкина 24 А, начало – со второй половины сентября. Вопросы по тел.: 8(906)3534637 (Анна Юрьевна, рук. ВЦ «Радость моей!»).

◆ 13 и 14 сентября в Нижегородской епархии состоится благотворительная акция «Корзина доброты» – сбор продуктов для нуждающихся семей с детьми и семей с детьми-инвалидами. В Сарове акция будет проходить 13 сентября с 16.00 до 20.00 и 14 сентября – с 12.00 до 18.00 в магазинах «Пятерочка» по ул. Московской, д. 27 и ул. Силкина, д. 30. Для участия в акции покупателю необходимо выбрать продукт с длительным сроком хранения, оплатить его на кассе и передать товар волонтеру. Приглашаем волонтеров для участия в акции. Конт. тел.: +79063534637 (с 10 до 19 часов).

◆ Детский православный журнал «Саша и Даша» до 1 октября принимает заявки на конкурс «Мое творчество». Возраст участников – от 7 до 13 лет. Заявку может подать как один автор, так и творческий коллектив. Номинации: рисунок (фотографии ваших рисунков на любую тему); сочинение (рассказ о вашем творчестве); фотография (снимки изделий вашего творчества). Один автор или творческий коллектив может прислать одну работу в каждую из номинаций. Победители получат дипломы и призы. Лучшие работы будут опубликованы на страницах журнала. Присылать работы можно по адресу: 603086, Н. Новгород, Ярмарочный проезд, д. 10, АНО ПЦ «Логос», журнал «Саша и Даша» с пометкой «Мой любимый наставник» или на эл. адрес sasha.dasha.nn@gmail.com (в теме письма обязательно укажите «Мое творчество», в самом письме – ФИО автора, возраст, населенный пункт, название работы, номинацию, конт. телефон).

◆ В храме в честь вмч. и целителя Пантелейиона за священным ящиком можно записаться на воскресные курсы для взрослых по изучению Священного Писания. Тел.: +7(83130)50850.

◆ Экскурсионно-паломническая служба Саровского монастыря предлагает экскурсии по монастырской площади с посещением храмов, пещерного комплекса, колокольни, Дальней и Ближней пустынок прп. Серафима Саровского. Также проводится экскурсия по улицам города: «Их именами названы улицы». Конт. тел: 8(83130)77325; 8(904)0502750 (Светлана).

◆ Благочиннический этап XX Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира: времен связующая нить», посвященного 80-летию Победы в ВОВ, проходит до 30 сентября (конт. тел.: +7(904)7813270 (Татьяна Ивановна), региональный (областной) этап – с 10 октября по 1 ноября и заключительный – с 15 ноября по 15 декабря 2024 года. Номинации: «Основная тематика», «Православная икона», «Роспись по фарфору», «Рассказ».

В Центре милосердия

◆ В Центр милосердия очень нужен волонтер на разборке вещей, которые приносят горожане, 1 раз в неделю – во вторник с 13 до 19 часов. Конт. тел.: +7(906)3534637 (Анна), +7(910)8782482 (Ирина).

◆ Социальный центр Саровского благочиния примет в дар: подгузники, средства гигиены (шампунь, салфетки, мыло, детский крем, шампунь, присыпки). Также нужны впитывающие пеленки 60 x 90 см. Просим помочь неравнодушных граждан, у которых есть возможность приобрести подгузники для лежачих больных (разм. L, XL и ночные подгузники с большой впитываемостью).

◆ Для нуждающихся семей нужны: холодильники б/у.

◆ Постоянно нужны: консервы мясные, рыбные, молочные; детские памперсы всех размеров; гигиенические средства для взрослых и детей.

◆ Принимаем и выдаем в бесплатный прокат технические средства для инвалидов: ходунки, инвалидные коляски и противоролевые матрасы. Также принимаем и выдаем подопечным нашего центра кроватки, коляски и стульчики для кормления малышей.

Гуманитарный склад Центра милосердия работает во вт. и чт. с 13 до 19 часов на прием помощи, с 17 до 19 ч. – на выдачу, в сб. – с 9 до 12 часов. Адрес: ул. Пушкина, 24 А. По всем вопросам обращайтесь по тел.: +7(906)353-46-37 (с 10 до 19 часов) или +7(83130)77-09-99 (в часы работы).

ЦЕРКОВНАЯ ПОМОЩЬ НАРКОЗАВИСИМЫМ



СЕТЬ ПРАВОСЛАВНЫХ ЦЕНТРОВ ПОМОЩИ ДЛЯ ЗАВИСИМЫХ

8 (800) 600 16 93

БЕСПЛАТНО ПРОФЕССИОНАЛЬНО АНОНИМНО

PROTIVNARKO.RU

КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ЗАВИСИМОСТИ • ПОДБОР ПРАВОСЛАВНОГО РЕАБИЛИТАЦИОННОГО ЦЕНТРА • ОН-ЛАЙН ГРУППЫ ПОДДЕРЖКИ

Приглашает ДНЦ Саровского монастыря

В подразделениях духовно-научного центра Саровского монастыря начинается новый учебный год.

◆ В объединение «Святая Русь» приглашаются дети в возрасте от 5 до 12 лет. Занятия проходят по воскресеньям по адресу: пр. Мира, 26. Они включают в себя направления: «Храм – основа жизни православного человека», «Музыка», «Творческая мастерская». Тел.: 8(902)7859081.

◆ Иконописная мастерская «Лики» приглашает детей от 7 до 18 лет для обучения основам иконописи с использованием разных техник. Занятия два раза в неделю. Тел.: 8(910)8761022.

◆ Школа юных экскурсоводов набирает детей, которые любят историю и хотят научиться работать

Вакансии

◆ Саровской православной гимназии на постоянную работу требуется инженер-электроник. Конт. тел.: 89601719341.

◆ Для работы в Саровском монастыре требуются: разнорабочий, охранник, дежурная по храму, уборщица производственных помещений, посудомойщица. Конт. тел.: 8(83130)3-09-28.

◆ В храм в честь святых Царственных страстотерпцев на постоянную работу требуется уборщица. Конт. тел.: +79108733964 (Елена).

◆ В храм Всех Святых требуется: просфорница, рабочий, уборщица, продавец за свещной ящик. Тел.: 8(83130)7-70-77 (храм Всех Святых).

Информация ТО «СВОИМ»

Дорогие друзья! Срочно собираем средства на дизельный генератор. У ребят сломался последний генератор, а ночи сейчас очень холодные. Давайте поможем нашим саровским бойцам!

Список необходимого: дизельный генератор 5-6 кВт – 2 шт.; маскети 3x9 (цвет темно-серый, белый, зимний вариант) 5 шт.; сетки от коптеров (типа рыболовной сети, чтобы повесить и натянуть) 5 шт.; палатка «КУБ» зимняя – 4 шт.; футболки, трусы, носки; бритвы, шампуни; газовые баллоны; влажные полотенца XL, 2XL и салфетки; пленка 3-4 рулона; спальные мешки 10 шт.; кофты теплые 13 шт.; строительный степлер 3-4 шт. и скобы для него; печку керосин. 4 шт.; пауэрбанк большой на 50-60 тыс.; набор ключей для ремонта машин.

Также нужны гигиенические принадлежности, сезонные медикаменты, теплые подушки и одеяла в новом состоянии и электрические самокаты/велосипеды и детали от них.

Средства можно переводить на основную карту Сбербанка, перевод по номеру карты 2202 2056 2664 1648, карта Тинькофф – для перевода по номеру телефона 8(908)2315997. Номер карты Тинькофф 2200700505934181. Получатель – Ирина Николаевна П.

Если вы хотите присоединиться к нашей волонтерской деятельности (шить, участвовать в сборке отшитых изделий, плести маскети, помочь на складе) – приходите. Швейное производство в помощь фронту расположено на базе волонтерского центра «Радость моей!» по ул. Пушкина 24 А. Мы работаем каждый будний день с 12 до 20 часов. Конт. тел.: +7(952)4759570 (Наталья).



По этому же адресу можноносить все для военных: лекарства, средства гигиены, инструменты и технику, продукты питания. Сбор средств для помощи военным можно по QR коду перевести на р/с храма Всех Святых с пометкой «Для СВО».

